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Nadzor nad intrahospitalnim infekcijama  
u domovima zdravlja Braničevskog upravnog okruga, 

tokom 2023. godine
Letica Josić, Marija Dražilović

ZZJZ Požarevac

Apstrakt 

Uvod: Tokom 2023. godine sproveden je nadzor higijensko
sa ni tarnog stanja u domovima zdravlja Braničevskog uprav
nog ok ruga (osam domova zdravlja sa ambulantama i DZ 
Kos to lac), po ugovoru (obavezni pregledi vršeni su u februaru 
i novembru tokom 2023. godine) i po nalogu Republičke sa
ni tar ne inspekcije Braničevskog upravnog okruga. 

Izvor podataka i metodologija: Za izradu ovog rada ko riš
će ne su interne baze podataka Centra za higijenu i hu ma nu 
eko logiju, rezultati mikrobioloških analiza Centra za mi kro
bio logiju, kao i prijave bolničkih infekcija iz baze po dataka 
Centra za kontrolu i prevenciju bolesti ZZJZ Po ža re vac. 

Cilj: Sagledavanje sanitarnohigijenskih uslova u ustanova
ma pri marne zdravstvene zaštite na teritoriji Braničevskog 
up ravnog okruga urađeno je kroz studije opservacije, a uz po
moć deskriptivnoepidemiološke metode izvršena je analiza 
uzor kovanih briseva i njihovih rezultata. Broj sta nov ni ka 
koje pokrivaju ustanove primarne zdravstvene zaštite Bra ni
čevskog upravnog okruga, po popisu iz 2022. godine, iznosi 
156 367 stanovnika. 

Rezultati: Nadzor je sproveden u domovima zdravlja, pri
bliž no ujednačenom dinamikom poseta od strane ZZJZ 
Po žarevac i RSI. Tokom 2023. godine realizovano je 36 po
seta, tokom kojih je uzorkovan 601 bris, i to brisevi radnih 
po vršina, brisevi ru ku, instrumenata, pribora i sredstava 
za rad i aplikaciju te rapije pacijentima... Najzastupljenije 
službe pri higijenskosa nitarnom nadzoru su pedijatrija, la
bo ratorija, školski dis panzer, opšta služba, služba medicine 
ra  da, ginekologija, sto matologija, dijaliza i hitna pomoć. 
Pro centualno najveći broj briseva je uzet u službi pedijatrije, 
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op šte medicine i sto ma to logije, a najmanje u službama hitne 
medicinske po mo ći. Od ukupnog broja obrađenih briseva 
8,82% je imalo po ziti van nalaz na neki od mikroorganizama, 
od kojih su najzastupljeniji Staphyaureus koag. neg. sa 54,72%, 
Bacilus subtillis 35,85%, Enerobacteriacije 1,89%, kao i 
Klebsiella i Pseudomonas aru ginosa sa po 1,89%. Najveće učeš
će pozitiv nih biriseva za stupljeno je u službi hitne medicin ske 
pomoći (22,22%), za tim u službi pedijatrije (15,38%). Najčešće 
kon ta minacije su, na osnovu uzetih briseva, na spekulumu, 
štapićima za kol po sko piju, kleštima u stomatologiji, papirnim 
kompresama, ma kazama, sterilnim gazama, a pozitivni nalazi 
nađeni su i posle dezinfenkcije pedijatrijske vage, stočića u 
laboratoriji, ginekološkog stola, stola za prijem uzoraka, sto
či ća za terapiju, na kompresama na ginekologiji, nesterilnim 
ru kavicama, pul tu za povijanje beba, maskama za inhalaciju, 
brisu pustera. Što se tiče kontrole sterilizacije tokom 2023. 
godine, dostavljeno je 18 bioloških kontrola sterilizacije sa 
teritorije okruga i nije bilo pozitivnih nalaza. 

Zaključak i predlog mera: Na osnovu dobijenih rezultata, 
mo žemo zaključiti da su neki od izolovanih mikroorganiza ma 
deo normalne flore čoveka, mogu se naći na koži ili sluznicama 
kod čoveka, ili u izlučevinama i možemo ih svrstati u grupu 
mi kroorganizama patogenih ili uslovno patogenih za čoveka. 
Ovo može značiti da su radnici ili preopterećeni ili imaju loše 
higijenske navike. Pretpostavlja se da je put kontaminacije 
sledeći: putem ruku, neadekvatnim postupcima tokom rada 
ili nekorišćenjem LZO. U cilju zaštite i unapređenja kvaliteta 
rada preporučuju se kontinuirane edukacije na temu intra ho
spitalne infekcije, kao i češća mikrobiološka kontrola ruku, 
grla i nosa zdravstvenog osoblja.




